

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 688.973

Correo  
Central B.  
ArgentinaFRANQUEO PAGADO  
Concesión N° 4233  
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XIV

Buenos Aires, martes, 13 de marzo de 1962

Буэнос Айрес вторник 13 марта 1962 года № 633

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

## НА РОДИНЕ

184. МАНЕВРЫ СОВЕТСКОЙ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ ПРОДИКТОВАНЫ СТРАХАМИ ХРУЩЕВА И ПОИСКАМИ ПОПУЛЯРНОСТИ. — ЧТО СУЛЯТ НОВЫЕ ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР? — ОПАЛА “АТОМЩИКА” ВАС. СЕМ. ЕМЕЛЬЯНОВА. — РАССТРЕЛ ЧЕТЫРЕХ ЕВРЕЕВ-ВАЛЮТЧИКОВ. — АНТИ-РЕЛИГИОЗНЫЕ ВЫПАДЫ СОВЕТСКОЙ ПЕЧАТИ. — СМЕРТЬ ОДНОГО ИЗ ОРГАНИЗАТОРОВ ВОЕННОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ Б. Л. ВАННИКОВА.

В трудных условиях борьбы за укрепление пошатнувшейся личной диктатуры Хрущеву до зарезу нужны успехи в области внешней политики. Поэтому он обратился 10-го февраля с посланием на имя президента Кеннеди и британского премьера Мак Миллана с предложением съехаться главам 18-ми правительств в Женеву на совещание по разоружению. В этой конференции примут участие пять коммунистических стран — СССР, Польша, Чехословакия, Румыния и Болгария, пять Западных союзников — Соед. Штаты, Великобритания, Франция, Италия и Канада и восемь нейтральных — Бразилия, Бирма, Эфиопия, Индия, Мексика, Нигерия, Швеция и Египет.

Хрущев несомненно рассчитывал снова острить и кривляться, чтоб вызвать новые сенсационные реакции левой печати Западного мира, но его предложение было отклонено не только Кеннеди и Мак Милланом, но и Неру, озабоченным выборами в Индии. Предложение Хрущева улыбается лишь Насеру и новому президенту Бразилии; холодно отнеслись к нему и Император Эфиопии и правительства Швеции и других стран. Раздосадованный Хрущев снова возобновил свое предложение в резкой и бестактной форме, что вызвало еще более резкий отпор Соед. Штатов.

Раздражение против Хрущева вызвало и мелкое мошенничество с обменом

авиатора Пауэрса на советского шпиона Абеля; 11-го февраля объявлено решение Президиума Верховного Совета СССР помиловать Пауэрса “приняв во внимание признание его в совершенном тяжком преступлении” и “руководствуясь стремлением к улучшению отношений с Соед. Штатами”. Однако свыше недели скрывалось решение Кеннеди обменять Абеля на Пауэрса; но сведения через слушателей (нелегальных) иностранных радиопередач быстро распространили весть об обмене по Москве и тогда было заявлено, что советское правительство во внимание к просьбе жены и дочери осужденного американским судом “невинного” советского гражданина полковника Абеля добилось его освобождения американскими властями и возвращения на родину. Подобное мошенничество скоро было разгадано, ибо все читатели советской печати поняли, что возвращение Абеля совпало с отправкой на родину Пауэрса. Подобные обмены неоднократно имели место при Ленине (обмен Радека на митрополита барона Роопа, осужденных инженеров фирмы “Метро Виккерс” на советских шпионов в Англии), но тогда это открыто сообщалось в советской печати без нелепых обманов.

В то же время СССР произвел ряд враждебных Соед. Штатам демонстраций. Достаточно отметить глушение советскими радиостановками передач Американских и иных западных стан-

ций сообщений о перипетиях удачного полета первого американского космонавта и желание всячески принизить и уменьшить его успех. Конечно, советская печать хранит молчание об американских сообщениях о носящемся в пространстве советском космическом корабле, несущем труп пилота, который не смог вернуться на землю вследствие порчи аппаратуры космолета. Не знают советские читатели и о том, что американским летчикам еще до падения Пауэрса удалось заснять советские пусковые площадки, с которых должны были отправиться первые, еще до Гагарина, космолеты, со следами разрушений от взрывов не поднявшихся в воздух космолетов. Возможно, что при такой катастрофе и погибли присутствовавшие при попытке послать космолет маршал артиллерии М. И. Неделин и генерал Павловский, о судьбе которых осведомлены были наши читатели в ноябре 1960 года.

Другим выпадом против Соед. Штатов явилось опубликование 19-го февраля заявления советского правительства по поводу решения конференции в Пунта дель Эсте порвать сношения с Кубой и осудить распространение коммунизма в странах Латинской Америки. Сообщение лживо представляет решение конференции, как поражение Соед. Штатов в силу недостигнутого единства, но в то же время встревожено американским эмбарго на торговлю с Кубой. Подчеркивая “дружеское отношение” СССР к инакомыслящему правительству Финляндии, СССР предлагает Соед. Штатам так же относиться к Кубе. При этом умалчивается о наглом требовании военного сотрудничества и о вызове президента Кекконена в Новосибирск для выслушивания Хрущевских требований и угроз. Соед. Штаты ведь не навязывают Кастро сотрудничества своей военной миссии, которая фактически взяла бы военные силы Кубы в свои руки, как Хрущев хотел сделать с Финляндией. В заключение, заявление напоминает слова Хрущева, что Куба “может всегда рассчитывать на помощь и поддержку со стороны советского правительства”, о чем предупреждены все враги “наполной Кубы”.

9-го февраля опубликовано резкое “предупреждение” Голландии, не уступающей притязаниям Индонезии на Западный Ириан. СССР требует безотлагательного “воссоединения” Западного Ириана с Индонезией и обвиняет нагло Голландию в провокации Индонезии, заявляя, что всякое столкновение с Индонезией может привести к мировой войне. Здесь, конечно, наглый шантаж. Если вспыхнет война, то СССР трусливо останется в стороне, как это было с Кореей, предоставляя Китаю посылку “добровольцев” на помощь Индонезии. Приезд Роберта Кеннеди в Индонезию и его заявление, что Соед. Штаты не откажутся от обязательств союзного характера в отношении своего Голландского союзника произвело впечатление не только в Джакарте, но и в Москве. На Востоке помнят, что Соед. Штаты

не покинули в беде Южную Корею в 1950 году и пять лет сражались за ее свободу, а СССР трусливо уступил защите Северной Кореи Китаю, чем уронил свой престиж на Востоке.

Бряцать оружием стал впервые и главнокомандующий советским военно-морским флотом, член ЦК, адмирал Сергей Георгиевич Горшков, который 2-го февраля в беседе с корреспондентом “Правды” заявил, что в случае войны СССР нанесет Турции “ракетно-ядерный удар”, после которого Турции уже не помогут союзники, ибо она не будет существовать. Он обещал уничтожить все промышленные и административно-политические центры Соед. Штатов, не то что соседней с СССР Турции. При этом адмирал пояснил, что никакая союзная эскадра не сможет блокировать выходы из Черного моря, ибо “ракеты не блокируешь, а именно ими будет уничтожена любая союзная эскадра на Средиземном море прямым попаданием из СССР” без всякого для этого форсирования проливов, сыгравших в прошлые войны свою историческую роль.

Адмирал при этом забывает, что советские базы Черноморья находятся под угрозой ракетной бомбардировки с союзных баз в Италии, Турции и новых в Греции. Советские воинственные заявления напоминают предвоенные речи Ворошилова.

Хорошим ответом на наглость советских шпионов на Западе и аресты иностранных туристов явился процесс в Карлсруэ “инженера” советского торгпредства в Бонне Валентина Александровича Трипольцева, арестованного полгода, назад. На протест советского посольства, настаивавшего на дипломатической неприкосновенности инженера, германское правительство ответило, что дипломатическим характером обладают торгпред и его заместители, но не рядовые сотрудники торгпредства. После трехдневного разбирательства Трипольцев приговорен 10-го февраля к 4 годам заключения. Теперь советское правительство начнет переговоры об его обмене на кого-либо из отбывающих заключение германских туристов.

Выборы в Верховный Совет СССР, назначенные на 18-е марта, подготавливаются по старому сталинскому образцу. Хрущев выдвинут кандидатом в 140 округах, другие члены президиума ЦК и его секретари в десятках других округов; Ворошилов после “помилования” на XXII съезде выставлен кандидатом в Кашире, хотя он объявлен убийцей ленинских “кадров партии”, издевавшимся над приговоренным к смерти советским полковником Ионой Якиром. Не знаем, числятся ли в кандидатах владимирские в немилость Ек. Ал. Фурцева, Н. Г. Игнатов, А. Б. Арнстов, теперь не входящие в правящие органы партии? Но уже опубликовано Обращение ЦК к избирателям с лживым перечнем всяких достижений (при явном недостатке продуктов питания и очередях у “универмагов” и “гастрономов”). Опубликовал письмо 21-го советского сатрапа о том,

† 11-го сего марта, в 2 часа дня, в Буэнос Айресе тихо скончалась

**КСЕНИЯ ГЕОРГИЕВНА ЕФРЕМОВА**

Похороны состоялись 12 сего марта, в 2 часа дня, на Британском кладбище, о чем со скорбью сообщает муж покойной.

† В 40-й день кончины Донского Казака Профессора и Военного Инженера **ЛЕОНИДА МИХАЙЛОВИЧА МИХЕЕВА**

в субботу, 17-го сего марта, будут отслужены панихиды по усопшему: а) в 12 часов после обеда в церкви на ул. Облигадо 2130; б) в 20 часов после всенощной в Кафедральном Соборе (Нуньес 3541), о чем извещают сестра и брат усопшего.

† 17-го февраля с. г. скончался в Праге на 91-м году жизни

**СТАТСКИЙ СОВЕТНИК ИНЖЕНЕР-ТЕХНОЛОГ ПРОФЕССОР АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ ДАНИЛЕВСКИЙ**

о чем с глубокой скорбью сообщает сын и семья.

† Русская библиотека “Union Rusa” в городе Енкарнасион (Парагвай) извещает, что 22-го февраля с. г. здесь после тяжелой и долгой болезни скончался казак Семиреченского Казачьего Войска, 68 лет

**МИХАИЛ ВАСИЛЬЕВИЧ РЕБРИКОВ**

Мир праху твоему, дорогой соратник!



что по предписанию ЦК они при наличии их кандидатур во многих округах будут баллотироваться: в Москве — Хрущев, Брежнев, Шверник, Демичев; в Ленинграде — Козлов и Спиридонов; в Московской области — Гришин; в Киеве — Подгорный; в Минске — Мазуров; в Тбилиси — Мжаванадзе; в Ереване — Микоян; в Ташкенте — Рашидов; в Саратове — Суслов; в Оренбурге — Воронов; в Иваново — Косыгин; в Карелии — Куусинен; в Краснодаре — Полянский; в Луганске — Щербичский; в Абхазии — Пономарев и в Узбекистане — Шелепин. Как видим, местные сатрапы прохоят в своих сатрапиях, а секретари ЦК, повидимому, в местах, где родились или раньше работали. Интересно будет проверить, кто из членов и кандидатов ЦК внесен в число намеченных Хрущевым кандидатами в обе Палаты Верховного Совета: из олигархов в Совете Союза будут числиться 15: Брежнев, Воронов, Козлов, Подгорный, Полянский, Суслов, Хрущев, Гришин, Рашидов, Мазуров, Мжаванадзе, Щербичский, Демичев, Ивичев, Спиридонов, а в Совете Национальностей будут заседать Косыгин, Куусинен, Микоян, Шверник, Пономарев и Шелепин (6 из 21 олигарха).

По неизвестной причине попал в опалу и "снят" с поста начальника Главного Управления по использованию атомной энергии видный кандидат ЦК партии и ученый **Василий Семенович Емельянов**, сопровождавший Хрущева в поездке по Соед. Штатам. Он родился 14-го февраля 1901 года и 18 лет вступил в партию. Работал на производстве и в числе "партийцев" послан в 1924 году в Горную Академию которую окончил 4 года спустя. Он работал при этой Академии до 1931 г., потом занимал разные посты в промышленности и после ежовщины попал на крупный пост замест. председателя, а потом председателя Комитета Стандартов (1940-46), затем работал по изучению атомной энергии и опубликовал ряд работ по техническому изготовлению непрозрачных броневых плит, по роли азота и других газов в ферро-сплавах, получил Сталинскую премию за конструктивную усовершенствованную электродуговую для плавки стали: в 1953 году избран членом-корреспондентом Академии Наук и с 1957 года возглавляет по 15-е февраля с. г. Главное Управление по использованию атомной энергии на заводах министерства СССР; его опала на другой день после отпразднования 61-го года рождения вызвана, повидимому, какими-то служебными инцидентами; возможно, что это инцидент связан с его совместной работой в Венском Агентстве по атомной энергии с Моговым, который так и не вернулся в Вену после стольких известных читателям толков о его возвращении. На место Емельянова назначен специалист по атомной энергии **Андрей Михайлович Петровский**, партийный землетрясение безпартийного атомного академика **Андрей Николаевич**

После XVII съезда Емельянов является первым попавшим в немилость советским крупным бюрократом, который впервые на этом съезде вошел в руководящие органы партии. Его пост не носит политического характера и потому его положение кажется прочнее многих других при наличии его крупного научного авторитета.

Продолжается серия расстрелов валютчиков, начавшаяся почти 9 месяцев назад расстрелом в Москве Рокотова и Файбищенко. Читатели помнят, что на этом процессе фигурировала в качестве свидетеля находившаяся уже тогда в заключении еврейка Бася Резницкая, приехавшая из Вильнюса за иностранной валютой, которую покупала за советские рубли еще до реформенного образца 1960 года. Она провела более года в заключении, ее трепали по камерам КГБ на пресловутой площади Держинского (б. Лубянка), требовали показаний против подсудимых, а затем после их расстрела прошлым летом повезли в Литву, где она уже фигурировала теперь после многомесячного заключения в качестве главной подсудимой по процессу литовской группы валютчиков. Читатели помнят о расстреле в декабре прошлого года тбилисского валютчика **Камушвили** (см. "Наша Страна" № 623 от 2-го января с. г. стр. 2-я), но в Вильнюсе число жертв оказалось больше, чем в Тбилиси.

Вильнюсский процесс длился больше недели при наличии восьми подсудимых. Прокурор уверял, что они сбывали в Москву советские деньги и привозили иностранную валюту, бриллианты и платину. При этом суд почему-то не выяснял кому же они сбывали в Литве эти не теряющие своей ценности деньги и благородный металл — платину? Ведь ее приобретали люди, которые имели большие средства в советской, падающей при росте цен валюте и которые этой советской валюте не доверяли. Помнится мне, как один мелкий валютчик еще в 1931 году пояснял мне в советской тюрьме, для чего полезно приобретать золото или иностранную валюту: "кончить эта власть и деньги ее мусором станут!"

Есть в Литве лица, которые разделяют подобные взгляды! Возможно, что это как раз крупные партийцы, которых теперь уберут под шумок, не показывая их народу на показательных процессах. Умолчал о том, кого обслуживали подсудимые, ради кого Резницкая ездила в Москву к Рокотову, прокурор уверял, что через Басю Резницкую и других ее сообщников прошло ценностей на 13 миллионов старых рублей, то есть на 1,3 миллиона современных рублей. Эта сумма значительно ниже той, которая фигурировала на московском процессе. Но там ограничили двумя расстрелами и то после протеста прокурора на отсутствие смертных приговоров в московском областном суде. Смертные приговоры Рокотову и Файбищенко были вынесены Верховным Судом СССР, куда дело перешло на вторичное рассмотрение по протесту прокурора. Теперь же в Вильнюсе вынесены четыре смертных приговора: вместе с **Басей Резницкой** расстрелян ее муж **Абрам Резницкий**, **Моисей Рабинович** и **Хаим Каминер**; затем приговорены: к 10 годам — **Моисей Меламед**, к 8-ми годам — **Рувим Видри**, к 6 годам — **Залман Зусманович** и 4 годам — **Майя Каминер** (вероятно, жена расстрелянного **Х. Каминера**).

В этом процессе поражает суровость приговора; казнена даже женщина, чего не было на московском и тбилисском процессах; затем удивляет, что все подсудимые оказались евреями; это является своего рода вызовом Западу и, особенно, Соед. Штатам, где казнь в СССР еврея произведет больше впечатления, нежели расстрел десятка русских людей, как это было при прошлогодних расстрелах ленинградских рабочих. Уже сейчас мне довелось читать в западной печати протесты, на другой же день после сообщения советским радио о приговоре суда в Вильнюсе. Действительно, вопиющей жестокостью является казнь женщины за нарушение нового валютного закона еще до его вступления в силу: ведь этот закон о смертной казни за валютные преступления был издан в середине 1961 года, а Резницкая была арестована самое позднее в начале 1961 года, если не в конце 1960 года. Но сейчас нравы так огрубели на Западе, что казнь 4-х человек за сбит, валюты без всякого пролития человеческой крови, без всякого употребления оружия, без всякой угрозы своему правительству не вызывает ни в ком ни удивления, ни ужаса; левая печать даже одобряет расстрел за причинение экономического вреда советскому государству в газетах тех стран, где смертная казнь в мирное время вообще отменена.

В "Правде" от 16-го февраля напечатан весьма странный антирелигиозный фельетон, который рассказывает по-своему, но несомненно с извращениями, где-то случившийся факт. Епархия не названа, ибо тогда верующие знали бы, насколько извращены изложенные факты. С другой стороны, в Москве знают, что эмиграция внимательно следит за всеми публикуемыми антирелигиозными статьями и потому не хочет нам сообщать, в какой епархии случилось загадочное происшествие.

Епископ прислал благочинному автомашину "Волга" для объезда его благочиния и совершения треб и служения в отдаленных районах. Этому можно вполне поверить: при закрытии церквей в 1961 году в селах и небольших городах наличие автомобиля позволяет священнику обслуживать несколько церквей (далек) от своего местожительства; по ходу статьи говорится, что при наличии автомашины священник успевавший совершить несколько поездок по району — "отец Василий стал работать ма-

невренной, оперативной. В одном конце района похоронить православного, в другом обвенчать, в третьем окрестить". Но статья нам показывает препятствия, которые ставят безбожная власть и давящая народ партия служению пастырей.

О. Василий не умел сам править машиной. Отмечу, что в эмиграции мне известны один из наших епископов Архирейского Синода в Европе и священники, которые сами правят своими автомашинами, что очень облегчает их передвижения и обслуживание разбросанной по нашему рассеянию паствы. Но на родине при малом развитии автотранспорта духовенство не умеет править автомашинами и потому священнику наряду с "Волгой" необходим водитель-шофер. О. Василий отправился на три автобазы своего районного центра и из 140 водителей лишь один согласился быть шофером у священника.

Это показывает обстановку психологического террора, в котором живет население СССР: если инженер, врач, профессор, артист или балерина захотят нанять шофера, то всякий спросит лишь о зарплате, а возить священника — это значит подвергнуться бойкоту партии и комсомола, рисковать всякими неприятностями, как видно из дальнейшего рассказа.

Молодой шофер **Георгий Шайдаков**, имеющий семью (жена и сын трех лет) согласился возить батюшку, прельстившись дипломом шофера первого класса (то есть с производством текущего ремонта автомашин); но о. Василий потребовал, чтоб он выучил "Отче наш" и Символ Веры, окрестил своего трехлетнего Колю и посетил богослужения. **Георгий** стал возить батюшку и даже прислуживать ему: раздувать кадило, подавать книги, ставить иконы, устанавливать купель. За это верующие давали ему небольшое вознаграждение и он зажил хорошо; после года работы у него появилась коза с козленком, что позволило поить молоком сына Колю, появились уже и куры и гуси во дворе. Судя по описанию "Правды", это в советском городке на 45-й год большевизма является признаком недопустимой роскоши. Злоба комсомольцев выразилась в сплетнях, что шофер привозит со свадеб куски пирога для жены и сына; они написали на автомашине отца Василия слово "кусочник", попрекая священника и бедного шофера в том, что везут домой куски пирогов, как будто угощения всяких партийных агитаторов и инспекторов и самих лекторов антирелигиозных лекций не обильнее того, что верующие предлагают пастырю после требы. Не поспевая по району с одной требы на другую, батюшка торопил шофера и при поездке на свадьбу "Волга" потерпела аварию: о. Василий получил легкие ушибы, а Шайдаков пролежал три недели в больнице без сознания; жена его навещала, а батюшка не приходил в больницу. Мы не знаем не было ли это результатом запрещения коммунистических врачей священнику посещать больницы? Знаю, что в СССР администрация больниц очень опасается появления в палатах духовных лиц, ибо тогда тяжело больные могут просить исповеди и причастия, что запрещается в СССР в государственных учреждениях, какими являются все больницы. Но в данном случае шофер, якобы, обиделся на исповещение его и особенно на то, что во время трехмесячного его пребывания в больнице о. Василий взял другого шофера. По выздоровлении он потребовал своего "восстановления на работе" и оплатил трех месяцев пребывания в больнице, на что получил ответ, что "церковь не оплачивает больничных листов и отделена от государства, а потому не имеет своего социального страхования". Жена советовала Георгию пожаловаться в профсоюз, но он не смог, ибо год назад вышел из него (или исключен за работу у священника): он "постыдился" пойти к секретарю райкома партии **Черепенину**, а продал козу и поехал на эти деньги с жалобой в Москву. В "Правде" ему обещали угощать автобазу взятые его обратно на службу и через прокурора получить зарплату за эти три месяца болезни с отца Василия и воспользовались этим случаем для "обличительной" статьи.

Отсюда видим, что всякий служащий у священника или в приходе: домработница, шофер, церковный сторож подвергается бойкоту, исключается из профсоюза и лишь в случае его ухода с этой работы и обращения к печати с

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### ПОСЛЕ СЪЕЗДА В НЬЮ ДЕЛИ

Нам пишут из Нью Йорка:

Национальный Совет Церквей в Соединенных Штатах, то есть объединение большинства существующих в этой стране протестантских и православных вероисповеданий (за исключением Русской Православной Церкви за границей и некоторых непримиримых к коммунизму протестантских групп), заключил соглашение с Московской Патриархией о посещении СССР делегацией этого Совета и о посещении Соединенных Штатов делегацией Патриархии.

Американская делегация намерена пробыть в СССР три недели, начиная с 25-го августа 1962 года. Делегация Московской Патриархии приглашена в Соединенные Штаты на три недели в феврале 1963 года.

Намечена программа совещания американской делегации с представителями Патриархии в Москве. В программу этого совещания включены следующие вопросы: 1) современные богословские тенденции в России и в Америке; 2) участие Церквей в, так называемой, защите мира; 3) влияние Евангелия на науку, социальные и экономические проблемы и на положение личности в обществе.

Американская делегация будет состоять из 12 человек. Она будет возглавлена Эрвином Миллером, председателем Национального Совета Церквей, мирянином, принадлежащим к протестантской секте "учеников Христа". В со-

материалами против духовенства может восстановиться на советской службе. Только верующий и мужественный человек может водить автомашину, возущую пастыря со Святыми Дарами к умирающему или к купелью на крестины или с венцами на свадьбу или с кадильницей на отпевание в селенье, где нет своего храма и причта; за это он подвергается исключению из профсоюза и насмешкам ретивых комсомольцев, жадных до всяких советских премий за доносы и выслуживание перед партией, но не могущих спокойно смотреть на кусок свадебного или поминального пирога, который шофер может привезти жене и ребенку!

22-го февраля скончался скоропостижно б. член ЦК в 1952-61 г. г. генерал-лейтенант в отставке **Борис Львович Ванников**, один из создателей и организаторов советской военной промышленности. Хотя он с 1958 года вышел по болезни в отставку и потому на XXII съезде не переизбран в ЦК, о смерти извещают ЦК КПСС и совет министров и после торжественного митинга его похоронили на Красной Площади у Кремлевской стены. Ванников родился 22-го сентября 1897-го году, при Временном Правительстве 20-летним токарем в Баку участвовал в борьбе совместно с местными большевиками, в 1918 году вступил добровольно в Красную армию и в 1919 году в партию; работал в наркомате Рабоче-Крестьянской Инспекции в 1920-26 г. г., учась одновременно в Высшем Техническом Училище в Москве. По получении диплома сразу назначен директором Люберецкого завода под Москвой, затем был директором Тульского и Пермского машиностроительных заводов (1926-37), которые все работали на военные цели. В 1937 г. стал наркомом оборонной промышленности вместо арестованного и расстрелянного, а ныне реабилитированного, **Рухимовича**, в 1939 году — наркомом вооружения, затем в годы войны — наркомом боеприпасов. Он под разными названиями возглавлял свыше 20 лет советскую военную промышленность, пока в 1958 году не вышел в отставку с чином генерал-полковника военно-артиллерийской службы, дважды за эти годы получал Сталинскую премию и трижды был провозглашен Героем Социалистического Труда. Похороны его организовала комиссия под председательством его преемника нынешнего Председателя Комитета по "координированию научно-исследовательских работ" **Конст. Николаев**. Руднева, в которую вошел и министр среднего машиностроения **Ев. Павл. Славский** (ведущий работы по секретным видам оружия).

Алексей Ростов



ставе делегации будет один православный — протонерей Иоанн Хондрас, настоятель греческого прихода св. Андрея Первозванного в Чикаго. Кроме Миллера и прот. Хондраса в Москву поедут: известный деятель Имки П. Андерсон, принадлежащий к протестантской епископальной (англиканской) Церкви и состоящий ныне советником Национального Совета Церквей по делам православных и восточных Церквей; лютеранский пастор д-р Конрад Бергендорф; вице-председатель одного из крупных американских страховых обществ Эшби Блэден, представляющий в Национальном Совете Церквей секту, называющую себя «объединенной Христовой Церковью»; баптистский пастор Карл Эшбах; помощник генерального секретаря Национального Совета Церквей Эдвин Эспай, также баптист; методистский епископ Ричард Райнес; протестантско-епископальный (англиканский) епископ Лауринстон Скайфи; негринский методистский епископ Герберт Бэлл Шоу; генеральный секретарь американской конвенции баптистов Эдвин Туллер и профессор протестантской богословской семинарии в Принстоне Чарльз Вест, принадлежащий к пресвитерианской секте.

Состав делегации Московской Патриархии еще не известен, но, на основании заключенного соглашения, она также будет состоять из 12 человек.

#### ИЕРОМОНАХ НИКОЛАЙ (БОК)

Нам пишут из Нью Йорка: В возрасте 81 года здесь скончался бывший русский дипломат, ставший в старости католическим иеромонахом ордена иезуитов, о. Николай Бок.

Покойный был знаком восточных языков, в частности японского, и в молодости состоял на дипломатической службе. В 1912 году он был назначен секретарем Российской дипломатической миссии при Ватикане. На этой должности его застала революция, упразднившая эту миссию. Бывший дипломат стал эмигрантом и жил в Италии, во Франции и в Японии. Овдовев в 1954 году, он вернулся в Рим, получил богословское образование в ватиканской коллегии «Руссикум» и в возрасте 67 лет стал иеромонахом, а затем и членом ордена иезуитов.

Его попытка создания русского католического прихода в Сан Франциско не увенчалась успехом и последние годы своей жизни он провел в Нью Йорке в качестве одного из членов русского исследовательского центра при католическом Фордгамском университете. Этот университетом недавно были изданы, по-русски и по-английски, его воспоминания, озаглавленные: «Россия и Ватикан накануне революции».

Покойный о. Н. Бок был свойственником знаменитого русского государственного деятеля П. А. Столыпина — его брат, ныне также покойный, был женат на дочери П. А. Столыпина.

#### В РУССКОЙ ЗАРУБЕЖНОЙ ЦЕРКВИ

Нам пишут из Сан Франциско: Архиепископ Тихон, бывший до сих пор появляющимся архиереем русской зарубежной православной епархии в Калифорнии, обратился к Архиерейскому Синоду Русской Зарубежной Церкви с просьбой об увольнении его на покой ввиду преклонного возраста и нездоровья. Синод удовлетворил просьбу архиепископа Тихона, который переехал из Сан Франциско в Св. Троицкий монастырь в Джорданвилле. Временное управление калифорнийской епархией возложено Синодом на архиепископа Лос-Анжелосского Антония.

#### К. А. МЕРГЕР

Нам пишут из Сан Франциско: Исполнительное бюро Общероссийского Монархического Фронта назначило инж. К. А. Мергера своим полномочным представителем на западное побережье Соединенных Штатов, в качестве преемника скончавшегося полк. П. Н. Чижова.

#### АРХИЕРЕЙСКИЙ СОБОР

Нам пишут из Нью Йорка: По постановлению Архиерейского Синода Русской Православной Церкви за границей, в этом году состоится в Нью Йорке очередной Собор Епископов этой Церкви. Открытие Собора назначено на 21-е октября. Образована подготавливающая предсоборная комиссия под председательством Архиепископа Никона (Рклицкого).

#### ПАМЯТИ ГЕОРГИЯ КОНСТАНТИНОВИЧА ДВОРЖИЦКОГО

31-го января скоропостижно скончался на своем посту Начальник Походной Канцелярии Главы Российской Императорского Дома ЕГО ИМПЕРАТОРСКОГО ВЫСОЧЕСТВА Государя и Великого Князя ВЛАДИМИРА КИРИЛЛОВИЧА полковник Лейб-Гвардии Уланского ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВА полка Георгий Константинович Дворжицкий.

Жизнь покойного Георгия Константиновича прошла в верном служении нашей Династии: начата в служении Царю-Мученику, в разгар первой русской смуты, она закончилась в верном служении Наследнику Всероссийских Императоров, когда растут ряды русских людей, видящих в Великом Князе Владимире Кирилловиче будущего Самодержца воскресшей Российской Империи.

Георгий Константинович родился в 1887 году и поступил в Пажеский корпус. Блестящие успехи сделали его фельдфебелем и камер-пажем Государя Императора в 1905 году, когда мутные волны революционной волны заливали одну за другой исконные нашим Государям области нашей необъятной родины, когда Высочайший Манифест 17-го Октября преобразовал наш государственный строй, не внес успокоения, когда декабрьский мятеж в Первопрестольной Москве был подавлен доблестными семеновцами генерала Мина и полковника Римана, когда 3-го апреля 1906 г. Государь впервые принял в Зимнем Дворце депутатов Первой Государственной Думы, не оправдавших доверия Государя и народа и опозоривших себя «Выборгским воззванием».

В 1906 году Георгий Константинович ускоренным выпуском вышел из корпуса в Лейб-Гвардии Уланский ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВА Государыни Императрицы Александры Феодоровны полк, в котором прослужил в строю 11 лет и к печальным дням революции командовал Третьим Эскадром.

Затем участвовал в Белом Движении в рядах Добровольческой Армии, где принял деятельное участие в формировании эскадрона Лейб-Улан. В эмиграции провел много лет в Белграде, работая лектором по истории музыки и давая уроки музыки.

В 1952 году Великий Князь Владимир Кириллович призвал его на пост Начальника Походной Канцелярии и с этого дня вся жизнь покойного проходила в беззаветном служении Главе Императорского Дома; позволив себе привести отзыв о нем однополчан: «Георгий Константинович через всю свою жизнь пронес, как свечок, девиз пажей Его Величества: «Mon Dieu, mon Roi, ma Dame» и оставил нам пример жизни доблестного русского офицера с того дня, как налетел погоня корнета и до того, как закончил свою жизнь в штатской одежде — душа его была непоколебима. Таким он был корнетом, таким остался на посту Начальника Походной Канцелярии Великого Князя.

На отпевание Георгия Константиновича прибыл ИХ ИМПЕРАТОРСКИЕ ВЫСОЧЕСТВА Великий Князь Владимир Кириллович и Великая Княгиня Леонида Георгиевна, которые молились об упокоении души верного ИХ ИМПЕРАТОРСКИМ ВЫСОЧЕСТВАМ до последнего своего вздоха Георгия Константиновича и трогательно утешали Екатерину Сергеевну в постигшем ее горе, которое разделяют все верные Главе ИМПЕРАТОРСКОГО Дома рассеянные по миру народные монархисты. Полк, в котором служил покойный, представлял приехавший из Парижа по получении печальной вести последний полковой адъютант Л.-Гвардии Уланского Ея Величества полка А.В. Поливанов, который был в 1911 г. Камер-Пажем Государя Императора.

Покойный Георгий Константинович, которого ценили, уважали, позволяли себе сказать, любили все переписывавшиеся с ним верные Государю русские люди, все имевшие возможность на протяжении ряда лет познать его неустанное служение на лопатках ему Главой ИМПЕРАТОРСКОГО Дома посту, должен был через несколько недель праздновать два знаменательных дня: в апреле ему должно было исполниться 75 лет, а в мае мы поздравляли бы его с более знаменательным юбилеем — десятилетия верного безупречного служения на ответственном и высоком посту Начальника Походной Канцелярии Главы ИМПЕРАТОРСКОГО Дома, которому мы все служим. Алексей Ростов

#### ПАМЯТИ ГВ. ПОЛКОВНИКА Г. К. ДВОРЖИЦКОГО

31-го января скоропостижно, от разрыва сердца, скончался в Сан Бриаке (Франция) Начальник Собственной Его И. В. Великого Князя Владимира Кирилловича походной канцелярии — полковник Георгий Константинович Дворжицкий и похоронен на кладбище в Сан Бриаке.

Покойный родился в 1887 году. По окончании в 1906 году фельдфебелем Пажеского Его Величества Корпуса, вышел в Лейб-Гвардии Уланский Ея Величества полк. В 1910 году он поступил в Императорскую Николаевскую Военную Академию, в которой прослушал два курса и не оставшись на дополнительном курсе, согласно выраженному желанию, вернулся в свой полк. С полком он проделал всю войну 1914-1918 годов и за боевые отличия был награжден рядом боевых орденов. После революции принимает активное участие в Гражданской войне в рядах Сводно-Гвардейского Кавалерийского полка Добровольческой армии.

После слома Белого фронта, полковник Дворжицкий эмигрирует во Францию, где сразу же включается в Легитимно-Монархическое Движение, состоя Начальником одного из Отделов Корпуса Императорских Армии и Флота. После Второй Мировой войны полк Дворжицкий избирается Е.И.В. Великим Князем Владимиром Кирилловичем на ответственную должность Начальника Собственной Е. И. В. походной канцелярии, на какой должности оставался до самой своей смерти, умерев, в полном смысле слова, на своем посту.

По отзывам всех, кто близко знал покойного Георгия Константиновича, это был поистине Рыцарь без страха и упрека, беззаветно преданный Главе Российского Императорского Дома — Великому Князю Владимиру Кирилловичу всесторонне образованный, воспитанный, способный, исполнительный и высокоодаренный музыкально человек.

Узнав о смерти своего преданного сотрудника. Е.И.В. Великий Князь Владимир Кириллович с Августейшей Супругой немедленно выехал на автомобиле из Мадрида в Сан Бриак и присутствовал 2-го февраля на его похоронах.

В лице скончавшегося полковника Г. К. Дворжицкого, Легитимно-Монархическое Движение и Корпус Российских Императорских Офицеров потеряли одного из своих достойнейших представителей.

Да будет ему легка чужая французская земля!

Полк. Ю. Слэзкин

#### «НАША РОДИНА» ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ОРГАН РОССИЙСКОЙ МОЛОДЕЖИ В АВСТРАЛИИ

«НАША РОДИНА» в Австралии — 1 шилл. и 6 пенсов, с пересылкой.

«НАША РОДИНА» в САСШ, Аргентине и Франции — годовая подписка по аврапочте — 3 ам. доллара.

«НАША РОДИНА» высылается бесплатно по первому же требованию. Редакция просит руководителей Национальных Организаций для Молодежи высылать ей адреса их членов для пересылки им журнала для ознакомления.

Читайте «НАШУ РОДИНУ»!

Пишите в «НАШУ РОДИНУ»! Денежные переводы и всю корреспонденцию направлять по адресу: Mr. S. Domansky, 78 Fairview Str., Arncliffe N.S.W., Australia.

Гражданство, паспорта «но-аргентин», квартирные вопросы, «хубиласион» и другие дела.

Прис. пов. РОМАНОВИЧ

Вторники и пятницы от 17-20 часов Карлос Кальво 2851, Русский Дом. По воскресеньям от 12 до 13 часов в Корпусном Доме, В. Бажестер, Сан Мартин 344.

Контора газеты «Наша Страна» очень просит г.г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это незамедлительно.

#### ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ ВЕРНОМУ СЛУГЕ МОНАРХИИ!

Трудно передать словами глубину и остроту того чувства горести, которое охватило меня и, думаю, всех тех, кто, так или иначе, соприкасался с Георгием Константиновичем Дворжицким, при вести о его кончине. Его чистый и благородный облик останется в их памяти навеки, как образец беззаветной преданности своей Родине и своему Государю. Лично я никогда не перестану ощущать гнетущей тяжести сознания его утери. На всех его отношениях ко мне лежала печать самого искреннего благоволения, горячего желания помочь добрым и мудрым советом, исключительной душевной чуткости и внимания ко всем моим переживаниям, связанным с нелегкой работой на пользу Государя Дела, ко всем моим запросам, просьбам, недоумениям, его чрезвычайной деликатности в оценке моих порывов и стремлений, всегдашней готовности пойти навстречу, дать нужные объяснения, указать наилучшие пути к решению некоторых проблем... Ни один вопрос моих писем к нему не оставался без исчерпывающего, благожелательного и проникнутого глубоким пониманием ответа, ни одно мое сомнение — без ясного и точного объяснения, ни один мой проект — без серьезного и дружеского анализа, ни одно мое начинание — без слова ободрения, поощрения, полезных указаний... Даже в моей личной жизни он был первым, кто помог мне в моей беде. Все его письма дышали любовью к поработанной Отчизне, самоотверженной преданностью Делу Монархии, стремлениями подготовить Ее горжеству и содержали в себе яркие доказательства чрезвычайной высоты уровня его национального самосознания. Перегруженный своей исключительно ответственной работой, он был, несомненно, осаждаем всякими просьбами, проектами, запросами, и я уверен, что всегда и на все он давал исчерпывающие ответы, ценные советы и мудрые указания, которые диктовались единственным горячим желанием направить усилия и волю всех верных слуг Монархии к главнейшей цели Ее восстановления в освобожденной России. И думаю, что только один Великий Князь знает всю полноценность и напряженность той высокополезной деятельности, которой отдавал все свои силы и всю свою душу начальник Его Походной Канцелярии, Его вернейший и благороднейший слуга. Мы же можем только от души порадоваться, что во все эти годы около Главы Династии стоял именно такой исполнитель Его велений, именно такой докладчик по всем вопросам той священной и великой миссии, которую Господь возложил на Государя. И также горячо мы должны пожелать Его Императорскому Высочеству, чтобы и теперь, и в будущем Его ближайшими сотрудниками были такие кристально чистые люди и такие без лести преданные слуги. В настоящем это облегчит Ему Его великие труды на борьбу за освобождение нашего народа от безбожной и бессовестной власти. В будущем, когда наша Родина вернется на свои исторические пути, это поможет Ему быстро и безболезненно восстановить благосостояние Родной Земли, ее мощь, величие и славу. Пусть же лучшим образом того, как нужно служить своему народу и своему Государю, будущим Его сотрудникам послужит светлый образ незабвенного Георгия Константиновича Дворжицкого!

Да будет легка чужая земля этому вернейшему слуге нашего заветного лозунга за Веру, Царя и Отечество!

Н. Поточкин

#### ЗУБНОЙ ВРАЧ А.В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Dra de Instituto Nacional de Odontologia

Лечение корневых зубов — Endodoncia.

Технические работы. Рентгеновские снимки.

Прием по записи — понедельник, вторник, четверг и пятница от 15-19.

Тел. 88-0431

Capital — с. Panamá 914, 5º p. dep. A. Один квартал от subte Río de Janeiro по линии Federico Lacroze (Corrientes)



П. Панин

# ТАЙНА

«Но Израиль простер правую руку свою и положил на голову Ефрему, хотя сей был меньшей, а левую на голову Манассии. С намерением положил он так руки свои...»

Книга Чисел

1. «Да у тебя майка-то — на левую сторону надета!»

На левую?.. Ах, — вывернуто, наизнанку! Но почему же это — на левую? Почему вывернутость обозначается левизной?..

2. Шофер, работающий от хозяина кладет иногда «налево», в левый карман. Попросту — ворует. «Налево» помещаются все нелегальные суммы и доходы, сомнительные мысли и предсудительные дела. «Встать на левую ногу» — иметь тяжелый, неудачный день.

3. Родственница моя — левша. Жалко смотреть на нее, когда она режет хлеб или работает иглой: на доске появляются груды безобразных кусков, а от хлеба остается уродливый обрубок; в шитье же она просто беспомощна. Когда доктор говорил мне, что левши — в подавляющем числе — тупые, неразвитые, несообразительные люди.

4. Направо от трона монарха становится премьер-министр или старший в династии; на банкетах и на заседаниях — направо от председательствующего помещается главное лицо, на котором фиксируется общее внимание и уважение.

5. Можно «править», «управлять», «исправлять», быть «праведным». Невозможно «левитить», «излевитить», быть «леведным», — без катастрофических потом последствий. Слово «право» означает не только правую сторону, но и выраженный закон — разум и справедливость, уловленную человеком на протяжении истории.

Очевидно, что на этом месте мы встречаемся с какой-то выявленной тайной, с народной мудростью, из тысячелетнего опыта постигшей некую правду. С мудростью, помещающей все ущербное и порочное налево, а все здоровое и праведное — направо.

Когда же и в чем обнаружился пресловутый кризис современного мировоззрения, так глубоко расколовший человечество и принесший столько горя и потрясений? Точно: когда появился пар-

тийный парламент, а в нем — левые скамьи, вместо единого, целого и общего совета. Когда появились «левые» люди, отвергшие всякую мудрость, с их обособленностью и узколобой спесью, с их вывернутым мировоззрением, с воровской совестью, с неразвитым умом, с ложной правдой, с родословной от Сатаны. Они начали раздирать человечество на части — на классы, на партии, на логи, замыкать их в непроницаемую скорлупу. Вместо единого и целого, они противопоставили эти части друг другу, разожгли зависть, злобу и своеволие. Неумелой и наглой рукой пошли кромсать жизнь и нагромождать бессмыслицу. Украли у Христа идею любви к ближнему, вывернули нравственный закон наизнанку и ненависть стараются представить за любовь. Партийные шпартгалки стали выдавать за образцы мудрости; донос и предательство — за доблесть; убийство — за честь; насилие — за свободу и себя — грязные и убогие — стали выдавать за народ! И всю эту апологику универсального греха и стараются сейчас всунуть нам, как великое достижение и счастье человечества! Левая скамья возобладала в общемировом парламенте и мутит кровь и воду. Надо ли удивляться характеру последствий?..

Говорят, что социализм — воплощенный Христос или, что они — родные братья. Какая чушь! Христос жертвует; социализм берет; Христос идет навстречу страданию, социализм всячески пытается избежать его; Христос любит, социализм в лучшем случае жалеет, но никогда не любит, основа его — бунт. Христос есть оправдание жизни и человека; и отсюда поднялась Голгофа. Социализм — обвинение жизни и человека; из этого обвинения родились бомбы террористов и ЧеКа. Ибо только ради уже оправданного грешника и оправданной жизни можно пожертвовать собой; равно, если грешник не подлежит никакому оправданию, а жизнь проклята, — не остается ничего иного, как их обоих убить. В этом противостоянии благословения и проклятия жизни, любви и псевдо-любви, правды и лжи, Христа и Антихриста — и заключается весь кризис современной жизни. Ниже — иллюстрации.

Одной из самых ложных и зловещих фигур на поле русской литературы и русской революции несомненно является Горький. Преле же всего: какой он горький, — он, проживший шумную, успешную, богатую впечатлениями и материально беспечальную жизнь, со всемирной славой и вилой на лазурном берегу? Алексей Пешков — то ли хлыстовский пророк, то ли ловкий и удачливый прасол — вот его настоящее имя. А ведь рядится в тогу всечеловеческого горюна!

Два парня из народа одновременно поднялись на вершину общественной лестницы, — Горький и Шалапин. Но, если второй, несмотря на его недостатки, явно отмечен печатью здоровья и гениальности, то первый так же явно носит все следы порочности и духовной нищеты, кое-где расцветившиеся бликами литературного таланта. Если Шалапин прошел через жизнь, как некий открытый для всех и завораживающий гигант, то Горький прожил ее, как какой-то двуликий ерник, с громкой фразой, сомнительными делами и тайной за спиной, фотографии его большею частью просто отталкивают. Отнюдь не талант создал ему славу — талант его порой очень сомнительного свойства. Славу ему создала специфическая сторона его таланта, а, главным образом, помощь тех, кому он служил. Если б творения его и сам он не имели этой специфической окраски, он не занял бы в русской литературе большого места, чем занял, например, Л. Андреев или какой-нибудь Сологуб. На деле было иное. «Мать» он написал в 1906 году, а уже в 1907-8 годах она была переведена почти на все европейские языки. Почему? Что это — исключительный шедевр, творение мирового гения? Ничуть не бывало. Характерный социальный заказ, с надуманными персонажами, с искусственной часто речью, с холодными действиями героев. Все, что за революцию, с революцией или терпит революцию — все это чисто, умно и прерасно; все, что идет против — изображается в отвратных, уродливых или мертвых тонах: урядник — пьяница, земский — заставляет мужиков кланяться своей лошади, волостной старшина — живодеи и убийца с огромным брюхом, «поп» — шпион и доносчик, председатель суда — мертвая кукла, суд — бутафория, по лицу Царя ползет насекомое, и даже поселковая колокольня — и та ниже фабричной трубы... Словом — объективность полная, как и полагается большевику. «Только революционер, только большевик есть настоящий человек и, следовательно, человек будущего» (С. Касторский). И вот, с таким-то реквизитом Горький вылезает на мировую арену! Именно по этому образцу и создана была потом почти вся советская литература.

Но в том же 1906 году он ездил в Америку для сбора денег на устройство русской революции. Может быть к Шиффу? Мы не знаем; только с очевидностью можем предположить, что революционные его творения нашли там полную поддержку. Это была нужная книга по выражению Ленина, и денег на ее издание, конечно, не жалели. «Будущие запрещенной, «Мать» делала свое великое революционное дело. По России ходили тысячи обносников «Знания», ускользнувших от конфискации, и множество экземпляров книг «Матери», неод-

нократно издававшейся Горьким на русском языке в Берлине».

«Горький находился в самой гуще событий: первой русской революции 1905 года, 9-го января он находился под пулями. В Петербурге у Горького происходили заседания центрального комитета партии большевиков и редакции большевистской газеты «Новая Жизнь». Его московская квартира была опорным пунктом восставших в декабре 1905 года. Здесь вооружались боевые группы, здесь был сборный пункт кавказской боевой дружины» (Касторский).

«Сейчас пришел с улицы. У Сандуновских бань, у Николаевского вокзала, на Смоленском рынке, в Кудрине — идет бой. Хороший бой! Гремят пушки... Большой успех! (Из письма Горького).

«Подлинную революционность я почувствовал именно в «большевиках», в статьях Ленина, в речах и в работе интеллигентов, которые шли за ним. К ним я и «примазался» еще в 1903 году» (Из статьи Горького).

Примазался он удачно. Вот этот облик босняка-революционера и привлек всеобщее внимание и помог ему взобраться на вершину. Капри было не в счет. «Мы — социалисты. Это значит, что мы — враги частной собственности» (Павел).

И вот эта двуличность и составляет основу всей его жизни и всех его творений. Он — левый. Конечно, атеист. Это не мешает ему говорить устами Гилловны: — «Послушайте, ради Христа! Идут в мире дети, кровь наша, идут за правдой... для всех! Для всех вас, для младенцев ваших обрели себя на крестный путь... ищут дней светлых. Хотят другой жизни, в правде, в справедливости... добра хотят для всех!»

Хорошо? — Не верьте, читатель! Горький — типичный христородец, не понимающий и не принимающий Христа: «Надо, Павел, веру новую придумать... надо сотворить бога другого людям». «Христос был не тверд духом. Пронеси, говорит, мимо Меня чашу. Кесаря признавал... торговлю признавал, брак признавал. И смоковницу проклял неправильно» (Рыбин). «Мы пошли теперь крестным ходом во имя бога нового. бога света и правды, бога разума и добра!» «Хорошая ссора лучше худого мира!» (Андрей).

«Человек партии я признаю суд только моей партии» (Павел).

Рабочие-большевики пишут Горькому: «В лице Павла в русской литературе впервые выступает рабочий, проникший всеми фибрами души духом того идеала, который несет освобождение от оков жизни не только рабочему классу, но и всему человечеству, который рисует нам новую, гармонично-красивую, свободно-радостную жизнь всеобщего счастья». Теперь все это мы пережили. Видели. Не забудем.

ПОРТРЕТЫ  
ИКОНЫ, КАРТИНЫ  
УРОКИ ЖИВОПИСИ  
Л. БАРАНОВСКАЯ, худ. акад.  
Тел. 758-0045  
Вуза Бажетер. Сач Маптин 344

П. Крачцовский

(Продолжение)

## НАРОДНАЯ МОНАРХИЯ VERSUS СОЦИАЛИЗМ

«Из всех свобод, — писал Иван Лукьянович, — самой важной, самой существенной для широких масс является свобода хозяйственной деятельности. Лишь при наличии свободы слова и печати захватывает какой-то незначительный слой населения, лишение свободы собраний затрагивает население лишь в какие-то моменты общественной жизни. Стеснение хозяйственной деятельности ощущает повседневно все население, как ремесленники, производители, торговцы, крестьяне, так и потребители, то есть в конечном счете все».

«Основной задачей для ближайших десятилетий государственного строительства будет хозяйственное строительство. Все остальные внутри- и внешне-политические задачи должны быть безусловно подчинены задаче хозяйственного восстановления России и хозяйственно-го освоения имперской территории. С русской нищетой во всех ее вариантах должно быть покоем навсегда». (Тезисы, Ив. Солоневич).

Промышленность.

Сейчас вся промышленность принадлежит государству; но промышленностью, как и торговлей, управляет не государство, а бюрократия, а от нее все качества. Первой заботой будущей власти должна быть разгрузка правительства от чрезмерных забот путем частичной денационализации промышленности.

За государством остаются: недра, эксплуатируемые к моменту смены власти, железные дороги, речной и мор-

ской транспорт, ключевая промышленность: нефть, уголь, железо, все военные заводы и заводы связанные непосредственно с обороной.

В то же время всячески поощряется постройка частных железных дорог, портов, заводов, шахт, учреждение частных авто-транспортных и паромных компаний и т. д.

Все те заводы и хозяйственные предприятия, деятельность которых не связана с обороной и дальнейшее управление которыми правительством найдется для себя ненужным и обременительным, денационализируются путем сдачи в аренду, продажи, акционирования, передачи служащим и рабочим. Вероятнее всего будут применены смешанные формы.

Допустим некое предприятие с необходимым сырьем оценивается в X миллионов, на каковую сумму государство и выпускает акции. Часть акций продается в кредит (с небольшим взносом наличными) служащим и рабочим данного предприятия, часть прочтается желающим, часть остается в резерве правительства. Через несколько лет личный состав служащих может измениться. вновь поступающие служащие смогут приобретать себе акции из резервного фонда.

Государство, как справедливо писал И. Л. Солоневич в Тезисах, ничего никому дарить не может. «Передать фабрики и заводы в собственность наличному составу рабочих или дать им за-

хватить таковые», по словам проф. Б. Вышеславцева — «значит создать хаос и полный развал индустрии».

Только постепенный перевод промышленности на частные рельсы созданием акционерных обществ под контролем правительства на первое время предотвратит потрясение, хаос и развал промышленности.

Независимо от возможного приобретения рабочими части акций, они участвуют в прибылях: в конце отчетного года какой-то процент чистой прибыли (10-20%) распределяется между персоналом в виде премий.

Заинтересованность рабочих в прибылях является без сомнения стимулом к более производительному труду, заставит рабочих более бережно относиться к механизмам и материалам, сократит количество брака и увеличит продукцию, что с лихвой компенсирует процент отчисляемый на премии.

Против выделения рабочим процентов прибыли, конечно, многие будут возражать (как возражали против отчуждения частно-владельческих земель). Чего ради мы будем делиться прибылями с рабочими? Ведь капитал — хозяин, инициатива и риск — тоже хозяина.

Отчисление известного процента прибыли для рабочих, удовлетворяя нормам социальной справедливости, является своего рода страховкой против социальных потрясений. Как ни велики, как ни неприятны кажутся страховые взносы в нормальных условиях, их значение оценивается в полной мере только в периоды катастроф. Участие рабочих в прибылях, предоставление им известного количества акций в акцио-

нерных компаниях, учреждение арбитражных комиссий для разрешения конфликтов труда и капитала являются краеугольным камнем социальной справедливости и социального мира и порядка.

«Здоровая самостоятельность рабочих, контролируемая государственной властью, частная собственность поставленная на службу нации, и создание специального авторитетного аппарата для регулирования социально-экономических отношений социальных слоев — вытеснила из отношений рабочих и предпринимателей рабочую фракцию и заменила ее социальной солидарностью. А принцип национального блага подчинил себе частные интересы и рабочих и предпринимателей, поставив оба эти слоя на службу нации.

Нация становится монолитной, ибо норма социальной справедливости находит своего проводника и защитника — государственную власть». (Нация. Г. Апанасенко).

Правильное разрешение хозяйственных проблем — фундамент благополучия народных масс, богатства и крепости всей Нации.

«Экономика», — как говорит Г. Апанасенко, — это не только производственное богатство, но и отношения людей, занятых в производстве. Экономика — явление, по преимуществу, социальное».

Социальный характер экономики: социальное распределение труда, социальное обеспечение и социальное страхование, ставятся Народной Монархией во главу экономической программы, как необходимое условие социального мира.



Дальше следует совершенно злобный стих: "Господа нашего Иисуса Христа не было бы, если бы люди не погубили во имя Его!" (Ниловна).

И тут — все. Здесь исходная точка для Горького. Сам по Себе Христос ничего не значит, фикция; сделали Его те самоотреченные люди, кои умерли во имя Его!

Теперь уже все совершенно просто. Надо быть самоотреченным и ничего не жалеть. "Нам надо всю жизнь перепачкать, как сорное поле, — без пощады". (Бесовщиков).

— "За товарищей, за дело — я все могу. И убью хоть сына". (Андрей).

— "В тайном деле чести нет!" (Рыбкин).

— "Вспахали мы железными когтями груди народу, посеяли в них зло. — не жди пощады, дьяволы наши!.." (Он же).

"Вы посмотрите, какой ужас! Кучка глупых людей, защищая свою пагубную власть над народом, бьет, душит, давит всех. Растет одичание, жестокость становится законом жизни, — подумайте! Одни бьют и звереют от безнаказанности, заболевают сладострастной жадной истязаний, — отвратительной болезнью рабов, которым дана свобода проявлять всю силу рабских чувств и скотских привычек. Другие отравляются мстостью, трети, забитые до отупения, становятся немые и слепые" (Николай).

Из дали прошлого на меня смотрит одна книга. Я не встречал страшнее и циничнее ее. Она служит прямым продолжением предыдущего. Заглавие ее — "Канал", посвящена она стройке пресловутого Беломорского канала. Содержание — понятно: "Там люди молча лежат на нарах в затылок один другому, а товарищ Фирин делает им ночные промывки". "Это он ездил в Сибирь, когда десять тысяч попов в лиловых рясах подняли там восстание". "Братишка, знай: назад дороги нет. Чекист ведет нас лестницей побед". "Хол Балбуха увидел на канале своего вола, схватил его за рога и начал плакать"... (Цитирую по памяти).

Словом, — наглое и вышукое описание того, как в мареве болот и во льдах севера, в неопикуемых муках и безысходной тоске на человеческих костях строилось призрачное чудовище. Как бессмысленно и зверски уничтожался русский народ. Но самое страшное не здесь. Самое страшное в начале: книге предпослан восторженный гимн чекисту. Подписал его весь цвет тогдашнего советского общества, вся, так называемая, элита. Среди первых имен подписавшихся стоит имя прославленного Максима Горького.

П. Панин

Е. Месснер

## Советские ракеты

Ракетные войсковые части сведены в самостоятельный род войск, численность которого определяется в 200.000 человек. К 1.1.61 года ракетные войска располагали 35-ю межконтинентальными ракетами с дальностью в 14.000 км. Возможно, что к 1.1.62 году число их увеличилось до 200. Сложены они на 100 ракетных базах, распределенных на территории Союза. Центральные испытательные станции находятся к северу от Каспийского моря.

Ракетная артиллерия, состоящая из минометов в 204 мм. и пушек в 203 мм., обладает дальностью от 30 до 200 км. Такие батареи уже приданы дивизиям, стоящим на западной границе государства, в Польше и в восточной зоне Германии. Предполагается снабдить ими все дивизии.

Это тактическое ракетное оружие не имеет особого значения, потому что американцы вооружены им значительно лучше: их ракетная артиллерия и многочисленнее и совершеннее. Но в межконтинентальном ракетометании Советские имеют некоторое преимущество перед США: большой запас ракет и большая дальность.

Впрочем, эта большая дальность компенсируется американцами тем, что их ракетометные установки придвинуты к границам СССР, будучи расположены на территориях Европы, Сев. Африки и Азии. Наличие же у Америки подводных лодок с ракетами "Полярис", которые эти лодки могут метать, находясь в погруженном состоянии, позволяет придвинуть ракетные базы в непосредственную близость к берегам СССР. Таким образом, американские ракеты с дальностью в 1½-2,5 тысяч км. выполняют такие же задачи, какие намечены для советских ракет, цели которых удалены от советских баз на 8-10 тысяч км. И американские ракеты выигрывают их лучше, потому что точность попадания в цель при метании на 2000 километров будет гораздо большей, чем при метании на 12 тысяч километров.

Что же касается количественного советского превосходства в межконтинентальных ракетах, то и оно не имеет решающего значения. Если бы Кремль обладал не 200, а 400 ракет, то и тогда их не хватило бы для уничтожения всех американских ракетных баз. Ведь первой целью советского ракетно-атомного удара должны стать не американские города и промышленные центры, а американские ракетные базы, потому что их необходимо вывести из строя ради предотвращения американского ответного удара. Между тем, как бы сильно ни было советское ракетное

нападение, уничтожить все американские ракетные базы нельзя, как нельзя уничтожить и американскую атомно-бомбардировочную авиацию: часть этой авиации находится постоянно в воздухе. А подводные лодки с ракетами "Полярис" совершенно свободны в своих передвижениях — таким образом, оружие возмездия неуязвимо для Кремля.

Кроме того, американские разведывательные спутники, непрестанно кружащиеся вокруг Земли, во-время заметят советские приготовления к производству ракетного удара. Заметят потому, что ракеты СССР движутся при помощи жидкого горючего (у американцев — твердое горючее), а наполнение ракет жидкостью требует нескольких часов времени. Следовательно, Америка будет иметь время изготовиться к удару возмездия или же к превентивному удару. Поэтому Хрущев может пугать мир ракетами, но уничтожить его ракетами не решится.

На днях советские маршалы громкогласно объявили, что СССР обладает контрракетным оружием, способным уничтожить на полете каждую ракету, нацеленную на советскую землю. Можно сомневаться в том, что это оружие создаст стопроцентную безопасность. Но можно только желать, чтобы это оружие было так усовершенствовано, чтобы давало абсолютную безопасность. Ведь у США тоже такое оружие сконструировано. И вот, если оба предполагаемых противника придут к заключению, что враг имеет безотказное средство уничтожения ракет, то применение на войне ракет станет бессмысленным. Мир избавится от нынешнего ракетно-атомного кошмара, рисующего ужасы грядущей войны.

Тогда останется пожелать, чтобы были изобретены те "лучи смерти", о которых фантазируют уже 30 лет и которые могли бы согнать с небес всю военную авиацию: тогда не стало бы ни воздушных бомбежек, о которых мы сохранили жуткое воспоминание, ни атомно-воздушных бомбежек, о которых с содроганием вспоминают японцы. И тогда война более или менее возвратится к "доброму старому времени", когда воевали войн против война, но не истребляли бомбами население вражеской стороны. Надо желать, чтобы супертехническая война стала абсурдной, вследствие уравнивания действия средств и противосредств массового истребления. А война война против война не так уж большое зло. Есть гораздо большее: коммунизм.

Е. Месснер

ТИРАЖ «НАШЕЙ СТРАНЫ» ДОЛЖЕН НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕМУ НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!

## ДОМ ДЛЯ ПРЕСТАРЕЛЫХ БЕЖЕНЦЕВ В АРГЕНТИНЕ

2-го марта состоялась в Буэнос-Айресе покупка Дома для Престарелых Беженцев всех Национальностей, находящегося под мандатом Верховного Комиссариата Соединенных Наций для Беженцев, "Обществом Помощи Беженцу", председателем которого является известная общественная деятельница Мадам Шлипер де Мартинес Герреро.

"Общество Помощи Беженцу" является продолжением дела "Мирового Года Беженца", целью которого было привлечь внимание Правительств и общественных кругов разных стран на этот болезненный вопрос нашего времени.

По инициативе генерального секретаря Общества Татьяны Михайловны Зызыкиной-Спирidonовой и ее неустанными усилиями, было осуществлено создание Дома для Престарелых, столь необходимого в Аргентине.

Купленная собственностью занимает площадь около 7-ми тысяч кв. метров с замечательным старинным парком и 4-мя отдельными павильонами, где медленно может быть дан кров для 100 человек, на полном содержании.

Стоимость собственности — 18.000.000 песо, которые были собраны взносом в 8.000.000 песо Аргент. Правительства, 100.000 долларов Верховного Комиссариата Соединенных Наций для Беженцев, а также Государственного Департамента Соед. Штатов, через Толстовский Фонд, который принял активное участие в этой инициативе, так как большинством кандидатов в этот Дом являются русские.

Собственность приобретена со всем инвентарем бывшей частной санатории, и в дальнейшем предвидится расширение павильонов и дополнительная постройка для помещения до 300 человек, для удовлетворения вопиющей нужды среди престарелых беженцев.

Лица желающие стать членами Общества, должны обращаться на Пасео Колон 255 от 9 до 13 часов (Т.Е. 33-0821), минимальный годовой взнос — 250 песо; туда же могут направляться пожертвования.

Д О К Т О Р

Кира Николаевна

КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН

п р и н и м а е т

по средам и пятницам от 18 до 20 ч.

по субботам от 16 до 18 час.

AMENABAR 4156 CAPITAL

Временный телефон 701-5129

"Кризис индустриальной культуры" назвал проф. Б. Вышеславцев свою книгу. Но в чем этот кризис? Если говорить о технике производства, о стандартизации, то никакого кризиса индустриализм как будто бы не переживает. Наоборот, и мир свободного хозяйства, и мир тоталитарный имеют тенденцию к дальнейшей механизации и автоматизации производственных процессов. Не только возвращение к ремесленному производству и натуральному хозяйству, но даже остановку в дальнейшем прогрессе техники проф. Вышеславцев считает совершенно исключенной, т. к. это приведет к снижению жизненного стандарта и отбросит человечество к средневековью.

Так в чем же кризис?

Индустриализм невозможен без огромного отнятия прибавочной ценности, так как требует огромного капитала. Он дал огромное улучшение жизни, но никогда согласие производителя на отнятые, прибавочной ценности не было свободным и полным. В тот момент, когда в своем согласии рабочий будет вполне свободным он потребует себе максимальную долю прибыли, индустриальная культура лишняя дальнейших возможностей капитализации может колебаться и рухнуть. В странах тоталитарных индустриализм может держаться только принуждением и рухнет при малейшем дуновении свободы.

В странах свободного хозяйства кризис может быть изжит на путях неолиберализма, под которым проф. Вышеславцев понимает свободу не только от насилия, и от нужды.

Указывая на Вальтера Липпманна и

Ренке, как на наиболее видных выразителей неолиберализма, проф. Вышеславцев, к сожалению, не дает программы проповедуемого ими неолиберализма и не уточняет путем каких изменений и реформ можно застраховать человечество от нужды и чем неолиберализм отличается от классического либерализма.

Индустриализм неотделим от капитализма. О неминуемом кризисе капитализма неоднократно твердили марксисты (да и социалисты вообще), предупрекая его неизбежный крах. Диагноз болезни поставлен неправильно, как ошибочен и прогноз. Капитализм слившийся с индустриализмом — необходимая предпосылка прогресса и благополучия. Марксистский метод лечения болезни — замена частного капитала государственным много хуже самой болезни. Не страхуя массы от нужды, от неуверенности в завтрашнем дне, социализм лишает их свободы. Всякой свободы: хозяйственной, политической, свободы научного и художественного творчества, свободы труда и даже свободы располагать своим досугом.

Рекомендуемое проф. Вышеславцевым лечение болезни классического либерализма неолиберализмом правильно, хотя в диагнозе он допустил error fundamentalis: кризис испытывает не индустриализм, а классический либерализм.

Прежде чем перейти к исследованию возможных путей развития народного хозяйства России бросим ретроспективный взгляд на эволюцию мирового хозяйства за последние столетия. Изобретение паровой машины, парохода, па-

рОВОЗА, электричества и т. д. произвели переворот в промышленности. На смену земледельческому периоду с натуральным хозяйством пришла промышленная эра с узкой специализацией производства. Предприниматель производит товары не для собственного потребления, а для продажи, для обмена на их денежный эквивалент. Отсюда вид современного промышленного хозяйства в политической экономии назван "меном". Сложные и дорогие машины выполняющие работу тысяч рабочих сняли с человечества проклятие первородного греха.

Увеличение прибавочного труда, за счет "необходимого", несмотря на увеличение заработной платы открыло неведомые до того темпы накопления (капитализации). Страны первыми применившие технические изобретения опередили своих соседей в накоплении капиталов, в накоплении народного богатства. Для поощрения накопления государство не вмешивалось в производственные процессы ни в экономическом, ни в социальном аспекте.

Полное невмешательство: "Laisser faire, laisser passer" — стало общим девизом.

В конфликтах труда и капитала слабой стороной был труд. Нищета рабочего класса при 12-14 часовом рабочем дне были платой за капитализацию в "эпоху первоначального накопления".

"Здоровым" классический либерализм не был никогда. Чрезмерная свобода, ведущая к злоупотреблениям была его основным пороком, основной болезнью. Во всех цивилизованных странах основная масса населения сейчас доста-

точно грамотна и культурна, чтобы довольствоваться прежним полугодным прозябанием при наличии огромных национальных богатств. Рабочие читают газеты, журналы, книги и на кривой их теперь не объедешь: они стали силой и эту силу сознают. Сейчас они хотят уже не кусок хлеба, но и бифштекс, удобное жилище, возможность пойтн в кино, театр, кафе, заниматься спортом.

Полная хозяйственная свобода в наши дни — уже ДАВНО ПРОЙДЕННЫЙ ИСТОРИЧЕСКИЙ ЭТАП.

Ни один министр труда, социального обеспечения и экономии не будет защищать полной хозяйственной свободы. Возвращение к ней сейчас также немислмо, как немислмо и возвращение к крепостному праву.

Государство властной рукой вмешивается в экономику: регулирует условия труда, продолжительность рабочего дня и минимальные ставки, выступает иногда арбитром в конфликтах труда и капитала, а сверхприбыли урезывает прогрессивным подоходным налогом, идущим отчасти на социальное обеспечение. Современную промышленную эру называют индустриальной.

Индустриализм основан на базе огромных капиталовложений, огромного капитала. Отсюда и самую систему называют капитализмом, ошибочно противопоставляя его социализму. Антиномичны не социализм (гос. капитализм) и капитализм, а социализм и свободное хозяйство.

Употребляя термин "капитализм" профессор Вышеславцев берет его в кавычки.

П. Крачковский



# Дневник Наблюдателя

## КАК НИ В ЧЕМ НЕ БЫВАЛО

Когда Вальтер Ульбрихт вернулся из Москвы в последний раз, газеты покрылись большими многообещающими заголовками. Что-то он привез? А ничего. Разве вот, что после его возвращения приказано, чтобы теперь в Восточной зоне Германии немки имели право покупать пеленки только по представительным удостоверениям о беременности. А то, они хитрые, покупали пеленки и шили мужьям рубашки. Теперь советская власть и тут их привела к порядку.

Затем Вост. Германию посетил некто мистер Микоян. В Берлине публика встретила его с нескрываемым презрением. Потом Микоян поехал в Лейпциг на ярмарку и заключил контракт на сумму 225 млн. долларов.

Как Советский Союз сможет выполнить свои промышленные договоры, не вполне ясно. Дело в том, что советская экономика трещит так, что и сюда треск слышно. На собрании каких-то там главных большевиков (кажется это сборище зовут Цеккой партией), так вот на собрании это самой цекки, Хрущев высказал правду:

“Дело в том, товарищи, что у нас просто не хватает мяса”.

Было время, когда Хрущев журил какого-то советского ученого за то, что тот не подсказал ему верного ученого решения сельскохозяйственной проблемы. Теперь, не ожидая того, что будут говорить ученые, Никита Сергеевич, сам принимает ряд решительных мер. О кроликах он, правда, не упоминает, вспоминая, верно, как на этом зверьке оскаптался Сосо Великий. Однако, Никита Сергеевич горитесь индустриализировать сельское хозяйство и внести поправку в технику севооборотов, чтобы земля не гуляла! **Меньше травы, товарищи! Сей пшеницу!**

Иностранная печать говорит о сельскохозяйственной проблеме СССР, указывая, что здесь становятся видны глиняные ноги Советского гиганта. К сожалению, работники “Ассошиэтед Пресс” тут же выдают и себя в том, что у них тоже ноги глиняные. Дело в том, видите ли, что Западная печать демократического мира делает вид, что борется против коммунизма. Она охотно пишет о страшном сельскохозяйственном кризисе в СССР. Она отмечает, что целинные земли уже истощились и весь Хрущевский проект оказался пустой затеей, иногда указывают даже, что виновата колхозная система, говорят, что Советский Союз все 44 года занят борьбой за решение продовольственной и сельскохозяйственной проблемы. И где-то между строк критики большевизма вписывается замечание о том, что эти проблемы “унаследованы коммунизмом от времен царского режима”. Читатель делает естественный вывод, что как же, действительно, ужасен был царский режим, если он оставил после себя столь тягостное наследие!

Бедные, бедные большевики! Сорок четыре года не могут справиться с наследием “проклятого царского режима”. А не большевистские ли агенты с американским паспортом сидят в московском бюро западно-демократических информационных агентств, что своими справками льют воду на большевистскую мельницу?!

Близится день открытия конференции 18-ти держав. Соберутся в Женеве и будут разговаривать о разоружении и атомном контроле. Франция имела здравый смысл заявить, что не поедет. Хватит, мол! Чтобы вызвать большевиков на большую сговорчивость, западные дипломаты сулят сделать такие заявления, от которых у большевиков уменьшится подозрительность на счет шпионажа. На Западе не хотят понять, что СССР не желает допустить иностранные инспекционные комиссии для проверки исполнения Советским Союзом обязательств по договору о контроле над атомным оружием, не из боязни шпионажа, а для того, чтобы люди из-за границы не могли повидать весь кошмар советских будней, прикрыть который кое-как удается только в центральной части столиц, но который нельзя будет скрыть от иностранной комиссии контроля атомного разоружения.

Но, кстати сказать, Советский Союз по-прежнему разоружается. Не верите? На-

право. Если наблюдать точно, то легко узнать, что оружие из Советского Союза постоянно вывозится. **Вывозится на Кубу.** Если вывозится, то в СССР его становится меньше, чем его было бы, если бы его не вывозили на Кубу. Эрго: Советский Союз ведет разоружение.

Притом, что Куба полностью включилась в линию марксизма-ленинизма, у нее, повидимому, теперь настала страшная нужда в оружии. Если бы кто пошел по лавкам в Гаванне, то нашел бы сахар и порошки от насекомых. Больше ничего. Это как в советских лавках всегда есть кофе-суррогат. Пусто в лавке. Слоняясь без дела, как тең бродит завмаг, а продавщицы по-стахановски заняты перестановкой пачек кофе из левых сорняков. В результате лавка выглядит нарядно.

Но на Кубе и с сахаром теперь уже дело табак. В этот последний сезон по плану надо было обработать 10.515.412 тонн тростника. Обработали — 7.811.854 тонны. Казалось бы, план выполнен на 70%. Нет. Тьолько на двенадцать процентов! Двенадцать процентов от того, что выработывалось в нормальное время, ибо план это только малая доля того, что делалось раньше. Мы не зря писали, что большевизм и Кубу способен оставить без сахара. Тогда демократическая печать станет писать, что, де, кубинские коммунисты восприняли Кубу с проблемами, унаследованными от времен диктатуры (?).

Курилка (это Феделито эль барбудо) все-таки жив. Куда конь с копытом, туда и рак с клешней. **На Кубе учредилось коллективное руководство!** Двадцать пять кубинских большевиков присвоили себе наименование “национальных вождей” и составили Директорат. Фиделито объявился в качестве главы Директората. Он сидит на председателемском месте со своими заплочными дел мастерами, братцем Раулем и Че-кистом Геварой. На горизонте Кубы появился глубокий теоретик марксизма-ленинизма, товарищ Ганибал Эскаланте. Все политические партии на Кубе теперь сливаются в одну — Интегральную Революционную Партию. Так закругляется акция водворения диктатуры компартии.

Ватиканские канонические авторитеты заявляют, что Кастро уже окончательно отлучен от Церкви.

В силу ликвидации частной собственности, кубинские власти завладели домами, которые принадлежали Аргентинскому посольству в Гаванне, а также лично послу и некоторым чиновникам. Швейцарское посольство в Гаванне, представляющее там интересы Аргентины, сделало кубинскому правительству соответствующее заявление. Можно иметь полную уверенность, что прежде, чем не будет свергнут большевизм на Кубе, Аргентине не видать своего имущества, находящегося в Кубе. С большевизмом шутить не приходится. Это штука вредная и опасная.

Чтобы не забыть!.. Оружие-то на Кубу из большевистских стран посылают не просто так, а с какой-то целью. Так, в придачу к танкам, пушкам, самолетам, бомбам и катерам-истребителям из Москвы послан военный комиссар какого-то высокого ранга (генеральского!), товарищ Энрикэ Листер. Этот господин отличался на красной стороне во время гражданской войны в Испании, потом появился в Москве, в войну 1941-45 годов командовал в Красной армии. Поэтому можно думать, что из пушек установленных на Кубе будут стрелять, а бомбы будут сбрасывать на военные объекты. Когда?..

Женевская конференция по разоружению готовится при аккордах удивительно забавного аккомпанемента. После того, что Хрущев делал атомные взрывы и весь мир возмущался этим, ластинку играют на другую сторону. Кеннеди заявил, что американцы тоже будут взрывать атомные бомбы в воздухе. Возмущению большевиков по этому случаю не стало предела. То ли посыл, то ли посольский чин в Токио, некто Федоренко, заявил, что такое заявление Кеннеди заставит СССР тоже возобновить атомные взрывы. А в Москве!.. “Известия” называют заявление Кеннеди “новым актом агрессии” и “шантажем”. Москва негодует.

Но гораздо любопытнее то, что разгорелось вокруг. Сам Кеннеди заявил, что опасности атомного выпада не будет. Пока большевики делали взрывы, вся западная печать и наука с пеной у рта предупреждала об этой страшной опасности. Теперь наука и печать твердо заявляют, что американские атомные взрывы никакой опасности в смысле атомного выпада не имеют. “Смешно даже говорить об атомном выпаде!” — восклицает д-р Лоренс Кульп из Колумбийского университета.

По поводу американских атомных испытаний в страшное возбуждение пришли американские пацифисты. Перед ними открылся шанс проделать демонстрацию сидения по примеру пацифистов английских. А надо вам сказать, что теперь Англия все теснее сотрудничает с Америкой в отношении атомных взрывов. И вот теперь, даже такие миролюбивые люди, как министр по делам войны Гарольд Уоткинсон и лейборист Гейскелл выступают с речами, говоря о пользе атомных взрывов. Речи эти лишь с трудом им удавалось довести до конца. Студенты кричали, швырялись в докладчика рулонами туалетной бумаги и устраивали демонстрации сидения. Кое-кто из сидельцев попал в полицию.

Но похоже, что до волны отбоя ждаться не долго. Волна пацифизма — не вечное дело. Когда год тому назад американская атомная подводная лодка “Поларис” была поставлена в порту Холм Лох в Англии, то это вызвало много демонстраций протеста. Теперь, годовую юбилей отпразднован в обстановке “мирно-дружбы” и шотландское население братается с американскими подводниками с “Полариса”.

Жанио Куадрос вновь появился в Бразилии. Пока что, как частное лицо. Его приезд вызвал комментарий о состоянии Латинской Америки вообще. Много говорится о бедности населения, о безобразном поведении землевладельцев, которые не заботятся ни о своей пустующей земле, ни о благе крестьянского населения, порученного их заботам. Дело доходит до того, что в Андах близ Сэрро де Паско, крестьяне, вооруженные луками и копьями захватили помещичью землю. Она пустовала, а хозяин наслаждался жизнью в Париже.

Кстати, о Париже!.. Вернее говоря — об Алжире. Там террор. Никто не гарантирован. Тайная армия стреляет мусульман, мусульмане стреляют французов. На улицах кровь. Де Голлевские чиновники обещают скорое замирение на конференции в Эвиане, но если судить по стрельбе в Алжире и по взрыву бомб на улицах Парижа, то до мира там далеко. Сила Тайной Армии настолько велика, что из ее штаба даются приказы и исполняются. Так: итальянским журналистам было приказано покинуть Алжир за то, что их газеты в Италии называли генерала Рауля Солана бандитом. Страх смерти заставил итальянских корреспондентов храбро удалиться.

Для верности сохранения мирной обстановки в дни конференции в Эвиане, в Алжир направлен французский флот. У него пушки, а без них какой же мир возможен?

В Москве на этой неделе приговорен к смерти некто Николай Котляр. Его преступление очевидно и вопиет: социалистической справедливости: он... открыл... фабрику! Но еще ужаснее то, что на ней он заработал полтора миллиона рублей. Человека убили. Его сообщники приговорены к длительным срокам заключения.

Со-ци-а-лизм! Вся всемирная сумятица, свидетелями которой мы являемся, происходит оттого, что Западная демократия перестала видеть большевизм. Им кажется, что жизнь и после 1917 года идет, как ни в чем не бывало. И вот, под аккомпанемент оскорблений, подозрений и, так называемой, “холодной” войны, происходит мир и дружба.

Между САСШ и СССР заключен истекший было договор обмена предметами науки и искусства. В Америку поедет какая-то опера и балет, какие-то ученые и проч. В Советский же Союз поедет Американский джаз. Бени Гудман, как пишут газеты, поедет в степи! Бени Гудман будет петь и веселиться, как ни в чем не бывало.

Котляр делал губную помаду. За это его убили.

Жизнь продолжается, как ни в чем не бывало.

Наблюдатель

## НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAIS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Monroe 4219, Bs. Aires 30, Argentina  
Телефон 52-7426

### ПРЕДСТАВИТЕЛИ AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405, Correio Central, Sao Paulo.

Chile: Sr. Nicolás Rogalev, Correo Central, Clasificador F 456, Santiago de Chile.

Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromoto (Club Ruso), Caracas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Díaz, Asunción.

### U. S. A.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.

Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.

Russian Book Store “Russ”, 443 Balboa Str., San Francisco 18, Calif.

Mr. M. Maltzeff, 1332 Lucille Ave., Los Angeles 26, Calif.

The Russian National Book Store, 327 E 14th Str., New York 3, N. Y.

Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

### CANADA

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.

Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.

Mr. André Alpatoff, 175 Dorval Ave, Dorval, P. Q. Tel. No. M-1-0815.

### AUSTRALIA

Polyglot Book Depot, 256 Collins Str., Melbourne C 1

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str., South Wentworthville, N. S. W.

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Buranda, Brisbane, Q-d.

### EUROPE

Belgique: Libraire et Bibliotheque Slave. 13, rue de Roumanie, Bruxelles.

France: Mr. A. Krivocheieff, “Kama” 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.

Westdeutschland: Herr S. Tovstoles, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboomstücken 29/I, Wohn. 2.

Greece: Mr. E. Koslovsky, rue Dedalou 26, Athenes.

Holland: Mr. S. Michailoff, Bovenbrugstr. 3, Arnhem.

Продолжается подписка на  
ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

## НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем  
под редакцией Вс. Дубровского  
ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 9 песо  
САСШ и Канада — 35 цент.  
Бразилия — 40 круз.  
Венецуэла — 1 боливар  
Парагвай — 12 гуарани  
Уругвай — 1.50 ур. песо  
Чили — 120 чил. песо  
Австралия — 1 ш. 6 пен.  
Англия — 1 ш. 3 пенса  
Бельгия — 10 белг. фр.  
Германия — 75 пфен.  
Голландия — 0.65 гульд.  
Греция — 4 драхмы  
Марокко — 1 фр.  
Франция — 1 фр.  
Швейцария — 1 шв. фр.

ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ  
Аргентина — 10 песо  
САСШ и Канада — 40 цент.  
Бразилия — 50 круз.  
Венецуэла — 1.25 бол. фр.  
Парагвай — 15 гуарани  
Чили — 150 песо  
Австралия — 2 ш. 3 пен.  
Англия — 2 ш. 3 пенса  
Германия — 1 нем. марка  
Голландия — 1 гульд.  
Греция — 8 драхм  
Италия — 200 лир  
Франция — 1.40 фр.

В розничной продаже и  
при подписке — цена но-  
мера одинакова.

Подписную плату просим  
вносить не менее чем за  
10 номеров вперед.